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Παγκόσμια Ημέρα Μετεωρολογίας: η Νεολαία στο 
επίκεντρο
/ Πεμπτουσία

Κλίμα και Καιρός: Η συμμετοχή των νέων είναι το θέμα της Παγκόσμιας 
Ημέρας Μετεωρολογίας του 2014, που επιδιώκει να αυξήσει την 
ευαισθητοποίηση των νέων σχετικά με την αλλαγή του κλίματος και να 
τους κινητοποιήσει, καθιστώντας τους πρωταθλητές στη δράση.

Ο Παγκόσμιος Μετεωρολογικός Οργανισμός ( World Meteorological Organization – 
WMO) χρησιμοποιεί επίσης την επέτειο της 23ης Μάρτη ως προσκλητήριο για 
περισσότερους νέους ανθρώπους – ιδιαίτερα για τις γυναίκες – να γίνουν οι 
μετεωρολόγοι: ένα επάγγελμα το οποίο έχει μια ζωτικής σημασίας συμβολή στην 
ασφάλεια και την ευημερία της κοινωνίας.

Η σημερινή νεολαία θα επωφεληθεί από τη δραματική πρόοδο που σημειώθηκε στη 
δυνατότητά μας να κατανοήσουμε και να προβλέψουμε τον καιρό και το κλίμα της 
Γης. Οι περισσότεροι θα ζήσουν μέσα στο δεύτερο μισό αυτού του αιώνα και την 
εμπειρία των αυξανόμενων επιπτώσεων της αλλαγής του κλίματος.

«Οι θερμοκρασίες της ατμόσφαιρας και των ωκεανών συνεχίζουν να αυξάνονται, 
τα καλύμματα πάγου και των παγετώνων σε όλο τον κόσμο μειώνονται σταθερά, 
το επίπεδο της θάλασσας ανεβαίνει και μια σειρά από ακραία καιρικά φαινόμενα 
γίνονται όλο και πιο συχνά ή/και πιο έντονα», δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας του 
WMO, Michel Jarruad (Μισέλ Ζαρό).

«Η διατήρηση της σημερινής εξάρτησής μας από τα ορυκτά καύσιμα, θα μας 
οδηγήσει σε έναν πολύ θερμότερο πλανήτη: από το τέλος του αιώνα η 
θερμοκρασία θα μπορούσε να είναι έως και 4 βαθμούς Κελσίου υψηλότερη από ό,τι 
στην προ-βιομηχανική εποχή. Ο περιορισμός της αύξησης της θερμοκρασίας του 
πλανήτη σε λιγότερο από 2 βαθμούς Κελσίου μπορεί ακόμα να επιτευχθεί, αλλά θα 
απαιτήσει ταχεία σημαντική μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου.»

«Η επίτευξη του στόχου αυτού απαιτεί επείγουσα, αποφασιστική και θαρραλέα 
δράση. Η νεολαία μπορεί να αποτελέσει ισχυρό παράγοντα της αλλαγής στον 
τομέα αυτό. Η δράση για το κλίμα δεν αφορά μόνο τις εκπομπές CO2 , είναι για 
τους ανθρώπους , για τις αξίες που μοιραζόμαστε και ό,τι ο καθένας από εμάς 
είναι έτοιμος να κάνει για την προώθησή τους. Οι νέοι αποτελούν πηγή 
καινοτομίας και των φρέσκων γνώσεων σχετικά με τα προβλήματα και τις πιθανές 
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λύσεις τους . Ζητούν μόνο, δίκαιες λύσεις », είπε ο κ. Jarruad και συμπλήρωσε ότι:

«Ενώ οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι επόμενες γενιές είναι τεράστιες , οι 
ευκαιρίες για την αντιμετώπισή τους δεν ήταν ποτέ μεγαλύτερες».


